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Анотація. Досліджено ефективність інтеграції практико-орієнтованого проєкту 

«Формування персональної стратегії фінансової грамотності» у традиційні уроки 

алгебри та геометрії. Проведено аналіз змін у рівні навчальної мотивації, успішності, 

зацікавленості учнів та практичного розуміння застосування математичних знань. 

Отримані результати підтверджують доцільність використання проєктного підходу як 

засобу підвищення якості математичної освіти та розвитку ключових компетентностей 

школярів. 
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Abstract. The effectiveness of integrating the practice-oriented project "Formation of a 

personal financial literacy strategy" into traditional algebra and geometry lessons was studied. 

An analysis of changes in the level of learning motivation, success, interest of students and 

practical understanding of the application of mathematical knowledge was conducted. The 

results obtained confirm the feasibility of using the project approach as a means of improving 

the quality of mathematical education and developing key competencies of schoolchildren. 
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Сучасна математична освіта дедалі частіше стикається з проблемою 

зниження мотивації учнів до навчання, формального засвоєння 

теоретичних знань та нерозуміння їх практичної значущості. Традиційні 

підходи до викладання алгебри та геометрії орієнтовані переважно на 

розв’язування типових задач і відтворення алгоритмів, що не завжди 

сприяє формуванню прикладних компетентностей та життєвої готовності 

учнів до використання математичного апарату у реальних ситуаціях [1; 2; 

3]. 

Одним із перспективних напрямів модернізації навчального процесу є 

використання підходів проєктного менеджменту, які забезпечують 



інтеграцію теоретичних знань із практичними кейсами, формують навички 

планування, аналізу, прийняття рішень та відповідальності за результат. 

Зокрема, ефективним є поєднання математичного змісту з тематикою 

фінансової грамотності, що безпосередньо пов’язана з повсякденним 

життям учнів. 

Метою педагогічного експерименту було перевірити ефективність 

використання підходів проєктного менеджменту під час навчання 

математики шляхом реалізації проєкту «Формування персональної 

стратегії фінансової грамотності». 

Для досягнення поставленої мети визначено такі завдання: 

- виокремити проблеми класичного підходу до навчання математики; 

- порівняти успішність учнів у традиційних уроках із результатами 

виконання проєктних завдань; 

- проаналізувати зміну мотивації та зацікавленості учнів; 

- визначити вплив проєктної діяльності на загальний математичний 

розвиток школярів; 

- підтвердити доцільність застосування підходів проєктного 

менеджменту в освітньому процесі. 

У дослідженні брали участь учні 11 класу, які навчалися за 

традиційною програмою з алгебри та геометрії. Додатково до стандартних 

занять було впроваджено проєкт із фінансової грамотності, що 

передбачав: 

- планування особистого бюджету; 

- розрахунок доходів і витрат; 

- моделювання фінансових рішень; 

- використання математичних розрахунків (відсотки, пропорції, 

функції, статистика); 

- презентацію отриманих результатів. 

Експеримент проводився у три етапи: констатувальний, пошуковий та 

формувальний. 

Констатувальний етап. На цьому етапі здійснено теоретичний аналіз 

проблеми та вивчено стан використання проєктних технологій у шкільній 

практиці. Аналіз навчальних програм, підручників і методичних 

матеріалів засвідчив відсутність системних уроків, спрямованих на 

формування фінансової грамотності засобами математики. 

Пошуковий етап. Було розроблено методику впровадження проєкту, 

визначено оптимальні прийоми роботи (групова діяльність, кейс-метод, 

практичні розрахунки, презентації результатів), а також підготовлено 

навчальні матеріали та критерії оцінювання. 

 Формувальний етап. Відбулося безпосереднє впровадження 

розробленої методики. Після завершення проєкту проведено анкетування 

учнів з метою оцінювання ефективності нововведень і визначення їхнього 

ставлення до навчання. 



Анкета складалася з п’яти секцій і охоплювала загальні питання, 

питання самооцінки знань, задоволеності навчанням, рівня мотивації та 

сприйняття проєктної діяльності. 

Більшість учнів (понад 54%) до початку експерименту оцінювали свої 

знання на високому рівні. Проте лише 27% були повністю задоволені 

навчанням. Водночас 64% респондентів зазначили, що не розуміють 

практичного застосування математичних знань, що свідчить про розрив 

між теорією та практикою. 

Понад 90% учнів позитивно сприйняли проведений експеримент. 73% 

респондентів відзначили покращення розуміння питань фінансової 

грамотності та власних можливостей у цій сфері. 
 

 
Рис. 1. Результати відповідей Секції 2 та Секції 3 анкети-тесту 

 

Більше 90% учнів констатували покращення математичних 

здібностей після виконання проєкту. Рівень мотивації до навчання склав 

82%, а понад 90% висловили бажання продовжувати роботу в даному 

напрямі. 

10 із 11 учнів зазначили, що проєктний підхід є цікавим та 

ефективним. 73% підтримали ідею часткової заміни традиційних уроків 

заняттями з фінансової грамотності. 
 



 
Рис. 2. Результати відповідей Секції 4 та Секції 5 анкети-тесту 

 

Отримані дані свідчать, що використання проєктного менеджменту: 

підвищує навчальну мотивацію; сприяє усвідомленню практичної цінності 

математики; формує навички самостійного планування та аналізу; 

розвиває фінансову культуру; покращує міжпредметні зв’язки. 

Практична спрямованість завдань забезпечує більш глибоке 

розуміння понять, оскільки учні застосовують їх у життєвих ситуаціях. 

Педагогічний експеримент підтвердив ефективність використання 

підходів проєктного менеджменту в навчанні математики 

старшокласників. Інтеграція фінансової грамотності у зміст навчання 

підвищує інтерес до предмета; сприяє формуванню прикладних 

компетентностей; покращує успішність учнів; розвиває аналітичне та 

критичне мислення. 

Отже, запропонована методика може бути рекомендована для 

впровадження в освітній процес закладів загальної середньої освіти як 

ефективний інструмент модернізації математичної підготовки учнів. 
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